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Духовно-нравственное воспитание на уроках литературы
    Ушинский Константин Дмитриевич – отечественный ученый - педагог, исследователь проблем воспитания Человека в человеке. Педагогическое наследие К.Д. Ушинского представляет первую научную концепцию воспитания, основой которой было антропологическое знание, а целью воспитания провозглашался Человек.
    Знание и актуальность учения К.Д. Ушинского о воспитании человека с новой силой возрастает в кризисных условиях российской действительности. Именно такое воспитание – важнейшая задача российского современного образования, цели и ценности которого определены новым Федеральным законом «Об образовании».

   Содержание современных учебных программ обладает значительным воспитательным потенциалом. Профессионализм учителя заключается не столько в методической грамотности, сколько в умении отбирать материал к уроку, определять его образовательные и воспитательные возможности. В современных условиях на литературу как учебный процесс возлагается особая миссия – воспитание духовно-нравственной личности, обладающей высокой степенью сознания себя гражданином России. Литература в этом смысле  выделяется в системе школьных предметов. Литературные произведения – это духовный опыт поколений, а русские писатели – тонкие психологи. Они глубоко анализируют разносторонние конфликты, возникающие в человеческом обществе, истоки их возникновения и причины обострения. 
     Практически на каждом уроке литературы происходит воспитательный процесс. Уже знакомство с пословицами в разделе «Устное народное творчество» не только способствует развитию умения работы со словом, хотя это немаловажный процесс, но и касается таких нравственных понятий, как «дружба», «честность», «добро» и др.  На этих уроках я использую различные формы работы: рисунки (Дерево держится корнями, а человек друзьями. Друг – ценный клад, недругу никто не рад.), задание «Построить пословицу, поставив частицу не» (Не в силе честность, а в правде), сравнение двух понятий (Вражда не делает добра). Так на уроках литературы не только происходит обучение умению определять значение пословиц, но и воспитывается уважение к русскому слову, умение ценить дружбу, быть честным и порядочным человеком.

      Русская классическая литература также способствует духовно-нравственному воспитанию обучающихся. Образ доброго, обладающего нравственной чистотой героя рассматривается в рассказе И.С. Тургенева «Муму». Работая над понятиями «нравственный», «безнравственный», «деспот», распределяем героев в таблице с соответствующими этим понятиям колонками, анализируя поведение каждого.  В результате чего выявляем, что нравственное поведение заключается не в том, чтобы идти проторенным путем, а в том, чтобы самому найти правильный путь и настойчиво следовать ему.
     Сравнительная характеристика героев – еще одна форма работы, способствующая воспитанию духовно - нравственной личности. Изучая рассказ Л.Н. Толстого «Кавказский пленник», я не только вместе с ребятами составляю таблицу, характеризующую героев, но и предлагаю обучающимся поработать с ассоциативными картинками, в которых заключены основные черты характеров героев. В результате такой работы ребята приходят к следующему выводу: человек должен сам формировать свой характер и определять свою жизнь. Только деятельный человек может  добиться в жизни желаемого.

        Патриотическое воспитание  является основным во всем воспитательном процессе. Конечно, знакомясь с повестью Н.В. Гоголя «Тарас Бульба», я делаю акцент именно на понятие  «патриотизм», так как это произведение именно о любви к Родине, а образ Тараса Бульбы – это образ настоящего патриота. Разбирая данный образ,  ребята составляют интеллект - карты, работа над которыми позволяет понять глубину чувств героя к Родине, его трагизм.
  Знакомство с произведением М.Ю. Лермонтова «Песня про купца Калашникова …» позволяет затронуть еще один «пласт» нравственного воспитания – отношение к семье и семейным ценностям. Целесообразно построить урок в виде деловой игры «Суд над Купцом Калашниковым». В процессе такого урока происходит «оправдание» купца «присяжными заседателями», так как Калашников защищал честь своей семьи, своей жены, свою честь, тогда как Кирибеевич нарушает семейную святыню.

     Таким образом, мы видим, что русская литература – основа воспитания. Она всегда была гордостью и совестью народа, потому что для нашей национальной психологии характерно стремление к душе, к совести, к яркому и меткому слову. Константин Дмитриевич подтверждает это, говоря о задачах нравственного воспитания, которое он соотносил с формированием в ребенке важных человеческих качеств и чувств. Он утверждает: «Воспитание должно просветить сознание человека, чтобы перед глазами его лежала ясная дорога». А это «просветление» начинается на уроках литературы.
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