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Отчет
о проведении  открытых уроков по" Основам безопасности жизнедеятельности", приуроченных к празднованию Всемирного дня Гражданской Обороны 
в МОУ «Средняя школа № 3» г. Николаевска        
   Гражданская оборона является составной частью оборонного строительства и обеспечения безопасности страны и выполняет одну из важнейших функций государства. В настоящее время в России сформирована и эффективно действует единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС), которая является национальной системой противодействия кризисным явлениям.
      2 марта  для учащихся школы   проведены открытые уроки  «Основ безопасности жизнедеятельности», приуроченных к празднованию Всемирного дня Гражданской Обороны.
Задачами уроков являлись:
-    пропаганда культуры безопасности жизнедеятельности среди подрастающего поколения;
-   практическая отработка навыков безопасного поведения школьников в различных условиях;
-    популяризация профессий спасателя и пожарного;
-     выработка у обучающихся практических навыков умения осуществлять мероприятия по защите в ЧС, оказание первой медицинской помощи.
Такие занятия позволяют расширить знания школьников о правилах безопасности и обучить их грамотному поведению в чрезвычайных ситуациях и правилам оказания первой помощи. 

 В начальных классах прошёл урок безопасности "Умей себя защитить". Ребятам была показана презентация об основах безопасности жизнедеятельности. Ребята сами рассказывали о правилах безопасного поведения в различных ситуациях.  Были разыграны ситуации «Опасные места на улице, на пустыре, в парке».  В конце урока ребята еще раз вспомнили номера экстренных служб.
 
Для учащихся 5-8 классов проведен урок ОБЖ по теме «Гражданская Оборона – вчера, сегодня, завтра». 
Цель урока: познакомиться с историей возникновения гражданской обороны в России, узнать об основных задачах и функциях ГО.
Во вводной части занятия дана историческая справка об истории гражданской обороны страны, так же учащиеся были ознакомлены с Женевскими конвенциями и Международными отличительными знаками. Рассмотрены сигналы гражданской обороны и действия населения по ним. В ходе проведения были использованы рекомендуемые материалы и презентация.

В 9-11 классах  проведены занятия по использованию индивидуальных средств защиты. На занятии ставились следующие задачи: 
1. Знать назначение и виды средств индивидуальной защиты населения.
2. Формировать умение применять на практике противогаз и ОЗК.
3. Формировать чувство ответственности за себя, своих близких и товарищей при возникновении ЧС мирного и военного времени.
Можно, конечно, стараться избегать опасных мест, но в настоящее время это не всегда возможно. Поэтому, чтобы не попасть в беду, необходимо знать о возможных опасностях, учитывать их особенности и правильно вести себя.  Задача этого открытого урока  — не только познакомить учащихся с этими опасностями, но и научить правильно вести себя в ЧС, чтобы сохранить здоровье, а может быть, и самое главное – жизнь. 

Также проведены практические занятия по оказанию первой помощи пострадавшим. Цель занятий: формирование у школьников корректных базовых представлений об оказании первой помощи людям в бытовых и чрезвычайных ситуациях, а также создание условий для формирования ответственного отношения к вопросам здоровья. Итогом занятия стали полученные знания, умения и навыки, которые обучающиеся смогут применить в сложной жизненной ситуации. Такие занятия способствуют воспитанию у школьников чувства товарищества, формированию потребности бережного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих.
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[bookmark: _GoBack]

